Classe: 1ES2 DM7

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie
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Soit la fonction f'définie sur IR par f'(x) = x* + x> — 8x

1) Méthode :

Pour étudier la variation de la fonction f, on étudie le signe de sa dérivée,

Calcul de la dérivée de f,

Pour tout x réel, /' (x) =3x> +2x -8

Signede f' (x).

/' (x) étant un polyndme du second degré, on cherche les racines de ce polynome.
A=22—-4X3X(-8)=100=10?

—2-10 _ , _-2+10 _4
Ix3  cRT T3 T3

Les racines : x; =

Comme le coefficient 3 de x> est positif, on a :
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f'(x)>0sur |]—o0;—2[U

f'(x)<0sur]-2;3[
f'(x)=0en-2et3.

Sens de variation :

: . 4
fest strictement croissante sur |—o0;—2] et sur g; to|

. L 4
fest strictement décroissante sur l—2;§] .

Résumé dans un tableau de variations :

X |—o0 -2 4/3 +00
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f4/3)

4
2) On doit comparer f(—2) qui est le maximum sur [3 ’E] et f(2).

f=2)= (2P +(2)>-8X(2)=-8+4+16=12¢t f2)=2+22-8XxX2=8+4-16=-4
Le maximum de f'sur [-3 ; 2] est atteint en x =2 ;
ce maximum est égal a f{-2) =12

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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Soit les fonctions f définie sur IR par /' (x) = x° et g définie sur R par g (x) = —x + 2.
1) La fonction 4 définie par 4 (x) = f(x) — g (x) =x° + x — 2 a pour dérivée A’ (x) =3x> + 1
Comme x* = 0,ona 3x*>+ 1 = 1, donc, 4’ (x) est strictement positif.

Par conséquent, la fonction / est strictement croissante sur IR.

2D)h(1)=1+1-2=0.
Comme /4 est strictement croissante sur [1 ; +oo[,
pour toutx = 1, & (x) = h(1), soit : & (x) = 0.

3)Onaalors sur [1 ; +oof, f(x) — g (x) = 0, soit : f(x) = g (x).

80 page 123
1) L'affirmation « pour tout réel a de [-3 ; -1], f ' (@) est positif » est une affirmation fausse.
Preuve : f est décroissante sur cet intervalle, donc, la dérivée est négative.
2) L'affirmation « Tous les réels de [-3 ; 2] ont une image positive par f» est une affirmation vraie.

Preuve : f atteint un minimum 0,5 qui est strictement positif en —1

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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